

# 阜新市扎实推进主题教育走深走实走心 奔着问题去 迎着难题改

本报记者 侯悦林 文并摄

**核心提示**

阜新市启动“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,把“改”字贯穿主题教育全过程,化“问题清单”为“成效清单”。全市147个县级以上领导班子、921名县级以上领导干部、11万名党员俯下身子,深入基层,奔着一个个问题去,迎着一个个难题改,一件件民生诉求得到解决,一张张笑脸挂在群众脸上。

不驰于空想、不骛于虚声。阜新市扎实推进主题教育往深里走、往实里走、往心里走,把群众满意不满意作为考核、检验基层主题教育成效的标准,主题教育带来了新变化、新气象。

## 新型党课推动主题教育落细落实

阜新市委在认真梳理本土红色资源基础上,凝练出以彰武治沙精神、烽火特支革命意志、“三一八”英雄气概、海州矿奉献品格、“三沟”实干作风为代表的红色基因。市委主题教育读书班专门安排两天时间到彰武治沙精神干部学校封闭学习,邀请4代治沙人讲述治沙故事,26位市级党员领导干部近距离感受矢志不渝、永不退缩、默默无闻、甘于奉献的彰武治沙精神。红色基因引领阜新经济转型振兴,让学习成效转化为攻坚克难的强大精神动力和干事创业的实际行动。

阜新市委把传统的理论学习中心组学习与具有阜新特色的党建载体结合起来,通过微党课、流动党课、主题党课、情景党课等新型党课形式,以群众喜闻乐见的方式,增强学习效果,推进主题教育落细、落实。在主题教育读书班期间,阜新市委组织1000余名县级以上领导干部观看新型微党课展演。通过话剧、歌舞、快板、评书、朗诵等节目,辅以声、光、电等现代舞台效果,让整场演出掌声不断。如今,微党课已成为社区、乡镇文化广场的“常客”。

新邱区委精心打造的初心教育实践基地设有主题展览、党员活动室和党员实践田等,集党性教育、廉政教育于一体。初心教育实践基地与新邱优秀历史文化展馆、新时代“愚公”精神党员干部现场教学站点、百年赛道一起构成四大党性教育基地,成为新邱的“红色名片”。

在阜新蒙古族自治县新建的红色传承馆内,《从阜新走出的草原英雄小姐妹》《虎牢里的战斗》等故事,让参观的党员深受教育。

10月15日晚,“不忘初心、牢记使命”主题教育内容——原创评腔音乐剧《牵·纤手》在阜矿集团工人文化宫上演。《牵·纤手》讲述的是辽西北榆树村“第一书记”李婉婷引导村民以绣创业、以绣美衣、以绣立志、用一针一线绣出美好生活的故事,艺术地展现了打赢脱贫攻坚战的时代画卷。每至剧情高潮处,掌声不断。



新邱区全力推进道路改造及街路美化等民生工程。

## 把学习成效转化为振兴成果

悟初心、守初心、践初心。阜新市委引导党员干部真正把初心铭刻在心中,转化为行动,把主题教育成效转化为破解难题、推动转型振兴的生动实践。

阜新市在先进制造业发展服务中心为了增加调研的深度和广度,结合蒙药产业、隧道窑节能、氢燃料电池、5G北斗等课题开展蹲点式调研,现场帮企业排忧解难,制订产业规划。细河区住建局与拉拉屯村共建,围绕基层党建、脱贫攻坚和乡村振兴等深入

交流合作,拉拉屯村的蓝图已经绘就。太平区统计局围绕“提高统计能力,提高数据质量,提高公信力”的总目标,进一步深化统计体制改革,提高服务水平,当好政府科学决策的“智囊团”。海州区民政局结合主题教育开展“五助五送·暖心民政”活动,助老送服务、助残送温暖、助学送政策、助困送爱心、助童送关怀,根据活动成果评选“民政最美办公室”和“最美民政人”,通过典型带动,深化作风建设。

主题教育开展以来,阜新银行牢

记初心使命,聚焦普惠金融,不断加大服务实体经济力度,推动区域产业升级,做中小企业的伙伴银行,做家乡人值得信赖的银行。截至目前,该行小微企业贷款占各项贷款比例为60.91%。其中,普惠型小微企业贷款余额增速36.46%,高于各项贷款增速25个百分点。阜新银行高度重视贫困地区信贷需求,信贷投放向贫困地区倾斜。据统计,该行在阜新地区设立11家县域网点,精准扶贫贷款余额较年初有了大幅增长,金融扶贫效能不断增强。

## 为民服务解难题赢得好口碑

深入推进主题教育,要靠实实在在的行动,用群众口碑检视成效。

今年汛期,雨水把阜新县蒙古营子屯的道路冲毁,村民秋收受影响。蒙古营子“两委”认真研究维修方案,在过水路面下铺设3排6根水泥管。道路畅通了,保证了秋收,修路之举赢得村民的好口碑。

彰武县冯家镇党政领导到得力村慰问贫困户,除了送去米面油,还有扶贫农场的红利。农场种植13公顷芝豇、红干椒和鲜食玉米,带动25户贫困户打工脱贫。还养羊150头,7户贫困户入股分红。得力村今后还要扩大种植和养殖规模,让贫困户稳定脱贫有坚强的产业保障。

今年6月,北方花园原物业撤出后,华东街道办事处为了保障小区居民日常生活不受影响,不等不靠,组织人力、物力整治小区环境,清理垃圾杂物23车,疏通下水管路20处,使整个小区面貌焕然一新。

海州区和平街道干部随时随地



阜新县大五家子镇及时修复水毁路,解决村民秋收难问题。  
到居民中调研走访,对发现的问题认真梳理,积极解决。对不作为、慢作为的18名干部进行谈话提醒。针对居民反映的“活动场所不充足”问题,及时新建一处300余平方米的党群活动中心。围绕自查出来的营商环境氛围不浓等问题,多措并举优化营商环境,让社会各界感受营商环境之变。

## 辽宁工大为海州露天矿治理提供科技支撑

随着主题教育深入推进,辽宁工大把服务行业转型发展,特别是辽宁全面振兴、全方位振兴作为责任和使命,主动对接行业和区域经济社会发展重大战略需求,勇于担当作为,持续加大科技成果转化力度。今年1月至9月,科技成果转化项目82项,其中省内转化66项,省内项目转化率达80.5%。

辽宁工大依煤而建,距海州露天煤矿仅数公里之遥。自2005年因煤炭资源枯竭闭坑后,这个长4公里、宽2公里、垂直深度350米的巨型矿坑成为阜新生态环境的“杀手”,生态修复与治理刻不容缓。今年,辽宁工大在省自然资源厅统一部署下,校领导挂帅组建由多学科组成的专家团队,在高质量

完成三维地面影像图测绘、地质灾害环境调查等工作的基础上,8月提交了海州露天煤矿及周边基础调查与关键技术研究工作报告。主题教育开展以来,各学院、各专家团队进一步加大科研力度,倾心倾力奋战在实验室和海州露天煤矿、矸石山上,誓用科技力量治疗这个“地球疮疤”。

## 倾情帮扶 爱洒边疆 ——阜新市对口援疆工作侧记

本报记者 侯悦林

机制,不断开创援疆工作新局面。援疆干部放下自己的孩子,当起35名维吾尔族孩子的家教,让他们全部考上内地重点高中。购置50辆配置全、标准高的新能源公交车,刚一上线就受到当地市民交口称赞,赢得了辽宁援疆人的好口碑,放大的对口支援的社会效应。当地最大的援疆招商项目、总投资42亿元的石河子万达城市综合体项目开工建设,直接带动5000人就业,全面拉动现代服务业提档升级。辽宁援疆人在戈壁荒山上建设集林果基地、荒山绿化、苗木驯化于一体的将军山辽疆生态公园,为八师石河子市全域旅游增添一道亮丽的风景线。辽疆新经济创业园和辽疆新经济创新展示中心同年同步运营以来,已有55家高新技术企业入驻。辽疆石河子工业研究院今年6月

以来转化科技成果5项。阜新援疆工作队的身后,是阜新整座城市整合起来的资源和力量。他们除了与大连、铁岭两支工作队并肩奋斗外,还以两地对口协作为切入点,找准目标定位,在经济合作、文化体育交流、教育援疆、卫生援疆、财政人员组团式援疆、“一对一”结对共建等方面取得丰硕成果。阜新援疆工作队把招商引资作为援疆工作的重中之重,启动辽疆新经济创业园阜新园“园中园”建设。阜新市各县区、园区与八师各团场,高新区签订“一对一”结对协议,把阜新市产业资源全面对接到辽疆新经济创业园。去年,围绕助力八师石河子市打造中国西北篮球城,阜新发挥“全国篮球城”优势资源,为八师石河子市举办两期体育骨干培训班。今年,中国篮球协会阜新篮球学校石

河子市分校挂牌,并启动石河子篮球公园项目,未来,两地将在运动员基础训练、群众体育活动、篮球比赛等方面开展全面合作。两地还共同举办摄影作品巡展、非物质文化遗产展示展演和辽疆一家亲青少年夏令营等活动,为增进两地友谊、实现共同发展写下浓墨重彩的一笔。“三年援疆路,一生新疆情。”阜新援疆工作队队员始终牢记援疆使命和组织重托,主动融入、深刻体察当地民情,内心深处把八师石河子市当成第二故乡,把辖区人民当成亲人。在他们卓有成效的努力下,从“硬件”到“软件”、从“输血”到“造血”、从“引智”到“育人”,对口援疆带来的不仅有民生改善、产业升级,更有城乡变化和观念转变,这座军垦文化名城、戈壁明珠将不会忘记他们的奉献与功绩。

**阜新时讯 SHIXUN**

## “国字号”沙棘工程技术研究中心挂牌

本报讯 记者侯悦林 年旭春报道 10月10日,全国沙棘产业发展科技创新暨助力脱贫攻坚研讨会在阜新召开。此次研讨会旨在搭建沟通合作、互惠共赢平台,为沙棘产业创新发展注入科技力量,为打赢脱贫攻坚战集智聚力。

据国家林业和草原局副局长彭有冬介绍,阜新是沙棘适生区,曾有2万公顷沙棘人工林和全国第一家沙棘油厂,先后培育出“阜新1号”“状元黄”“深秋红”等大果无刺沙棘品种。如今,阜新市已成为全国沙棘产业的育种中心和批发中心。在研讨会上开幕式上,沙棘产业国家创新联盟挂牌成立,国家林业和草原局沙棘工程技术研究中心落户辽宁东宁药业有限公司。作为本次研讨

会承办单位,东宁药业多年来一直致力于沙棘产业新品研发与技术推广,推出沙棘油、沙棘黄酮等16种深加工产品,其中,沙棘黄酮获得3项国家专利,并成功打入美国市场,是国内沙棘产业龙头企业。

在研讨会上,东宁药业与省农业科学院签订院企合作协议。公司董事长孔东宁表示,沙棘既是国家“三北”防护林防风固沙主力树种,也是百姓致富的重要经济树种。发展沙棘产业对生态环境和脱贫攻坚具有重要意义。今后,将有效借助“国字号”沙棘工程技术研究中心的平台,加大与高校、科研院所的合作力度,构造科技成果转化平台,提高产业科技创新水平,为沙棘产业又好又快发展贡献力量。

## 搭建辽西农产品产销平台

本报讯 记者年旭春报道 10月12日,辽宁省农产品产销对接会暨意通物流辽西农产品批发市场启动仪式在阜新市举行。该市场搭建起辽西农产品产销对接平台,有助于促进农产品高效流通,推进阜新农业供给侧结构性改革。

据阜新意通物流有限公司总经理郭俊杰介绍,意通物流园分为水果批发区、蔬菜批发区、干调交易区副食、冻品交易大厅等区域,占地面积超过10万平方米,总建筑面积6.83万平方米。园区定位以农产品为主,以商贸、城市建设三产融合发展,形成电商促农业、物流增人气、商贸促销、流通聚财气的循环产业链。

立足于解决阜新城乡百姓吃、用的安全问题,以及农产品加工与销售,致力于打造“菜篮子”食品安全工程、日用品保真工程、优质农资供应工程及农副产品辽西及内蒙古自治区东地区交通枢纽工程。

意通物流园通过打造“百集纳”网上平价商城——阜新人自己的电商物流平台,将传统物流业与现代物联网有机融合,在做大做强农产品电商物流产品的同时,推进商贸流通、城市建设三产融合发展,形成电商促农业、物流增人气、商贸促销、流通聚财气的循环产业链。

## 两省作家合创社会主义核心价值观儿童组歌

本报讯 记者侯悦林报道 日前,由辽宁省和浙江省两地词曲作家共同创作的《小公民大心声——社会主义核心价值观儿童组歌》在学校播放后,深受老师和学生的喜爱。

由中国音乐文学学会会员、中国儿童音乐网音乐人、辽宁省阜新市纪委宣传部原副部长魏国富作词,中国音乐家协会会员、浙江省龙泉市音乐家协会副主席姜金富、浙

江省钢琴协会会员姜雅韵作曲,共同创作的十二首儿童组歌,旨在运用小朋友们喜闻乐见的儿童歌曲、少儿舞蹈和童谣朗诵等形式,让孩子们在歌唱、嬉戏、说笑中,润物无声地在心灵深处埋下社会主义核心价值观的种子。

目前,社会主义核心价值观儿童组歌在浙江省龙泉市和辽宁省阜新市一些中小学和幼儿园唱响。

## 第四届中国·阜新篮球节开幕

本报讯 记者年旭春报道 10月13日,为期一个月的第四届中国·阜新篮球节在阜新市拉开帷幕。本届篮球节将持续到11月13日,将举办9项精彩活动及赛事。

本届篮球节以“魅力篮球、全民共享”为主题,通过举办高规格、高水平的篮球节活动,旨在扩大阜新“中国篮球城”品牌影响力,提升城市品位,扩大城市知名度,推动文化、体育、旅游产业在各领域、多方位、全链条的深度融

合,促进社会经济发展,提高市民健康和幸福指数。

阜新市先后培养出陈晓丽、周琦、金佳宝等十多名篮球国手,以及陈磊、岳鹏飞等20余名国内职业联赛球员。

阜新市将“中国篮球城”建设作为重要的城市发展战略和重大民生工程,有力推动了阜新篮球事业不断攀登上新高度。在阜新市城乡各个角落分布着31个篮球馆、1384个室外篮球场,营造出浓厚的篮球文化氛围,推动了阜新篮球运动事业蓬勃发展。

## 海州区举办智能无人系统产业发展研讨会

本报讯 10月15日,阜新市委宣传部召开新闻发布会,10月18日至19日,将在海州区举办辽宁阜新首届航空教育体验嘉年华暨海州智能无人系统产业发展研讨会。

今年6月,江苏雷科防务集团与海州区签约,在韩家店镇南营子村建设海州智能无人系统产业基地。基地占地2.7平方公里,分三期建设。基地开工数月,已建成无人机跑道、进场路、多功能展示厅及生产厂房。并与北京理工大学、大连理工大学、北京科技大学天津学院、

沈阳装备制造工程学校、沈阳航空航天大学、辽宁工程技术大学合作建设研发基地。

海州区有关负责人表示,嘉年华活动期间,7支高校飞行表演队将进行飞行表演,青少年无人机比赛吸引了500余名中小学生参与绕杆飞行、钻圈等航空赛事。国内十余所高校、科研机构专家学者将在海州智能无人系统产业发展研讨会上进行专题研讨和学术交流,并为海州区发展智能无人机系统产业出谋划策。

王子奇 本报记者 侯悦林

**记者在线 ZAIYIXIAN**

## 带动农民增收致富的领头雁

本报记者 年旭春

脱贫攻坚战场需要懂农业、爱农村、爱农民的领头雁。选派到阜新蒙古族自治县扎兰营子镇二等村的“第一书记”申健伟巧用杠杆效应,让20余户农民放弃种植玉米,改种地瓜。

2018年3月,阜新国家高新技术产业开发区管委会房屋征收办干部申健伟来到二等村担任“第一书记”。二等村交通闭塞,村民祖祖辈辈种植玉米和花生,过着“靠天吃饭”的日子,赶上干旱,村民日子过得挺紧巴。

申健伟认识到,引导农民调整种植结构是当务之急。可是农民传统观念一时间很难转变,琢磨来琢磨去,他决定采取示范带动的办法,发

挥以一撬百的杠杆效应。

村民祝洪杰头脑灵活,曾经种过梨树,是村民眼里的“能人”。

申健伟找到祝洪杰,经过几番推心置腹的长谈,两人决定引进新品种“血管地瓜”,并采用膜下滴灌的新技术。今年开春,祝洪杰试种了0.3公顷“血管地瓜”,结果喜获丰收。祝洪杰乐呵呵地说:“比种玉米强多了,明年要扩大种植面积。”

申健伟说,祝洪杰的示范效应已经显现出来,现在有20余户农民打算明年种地瓜。下一步,他打算成立种植合作社,让农民分散种植,集中销售。还准备建一个冷藏库,错峰销售地瓜的利润会更高。